
1. (Fuvest)

"Esta guerra, de fato, é uma continuação da anterior." (Winston Churchill, em discurso feito no

Parlamento em 21 de agosto de 1941).

A afirmativa acima confirma a continuidade latente de problemas não solucionados na Primeira

Guerra Mundial, que contribuíram para alimentar antagonismos e levaram à eclosão da Segunda

Guerra Mundial. Entre esses problemas, identificamos:

a) o crescente nacionalismo econômico e o aumento da disputa por mercados consumidores e por

áreas de investimentos.

b) o desenvolvimento do imperialismo chinês na Ásia, com abertura para o Ocidente.

c) os antagonismos austro-ingleses em torno da questão da Alsácia-Lorena.

d) a oposição ideológica que fragilizou os vínculos entre os países, enfraquecendo todo tipo de

nacionalismo.

e) a divisão da Alemanha, que a levou a uma política agressiva de expansão marítima.

2. (Unemat)

A Segunda Grande Guerra (1939-1945) adquiriu caráter mundial a partir de 7 de dezembro de

1941, quando:

a) os russos tomaram a iniciativa de anexar os Estados Bálticos.

b) os alemães invadiram o litoral mediterrâneo da África.

c) os japoneses atacaram a base norte-americana de Pearl Harbor.

d) os franceses, por determinação do marechal Pétain, ocuparam o Sudeste da Ásia.

e) os chineses cederam a maior parte de seu território às tropas do Eixo.

3. (UFRN)

Em relação à Segunda Guerra Mundial, é correto afirmar que:

a) Hitler empreendeu uma implacável perseguição aos judeus, que resultou na morte de seis

milhões de pessoas.

b) os norte-americanos permaneceram neutros na guerra até 1941, quando bombardearam

Hiroshima e Nagasaki.



c) De Gaulle foi o chefe do governo de Vichy.

d) com o ataque alemão a Pearl Harbor, os norte-americanos resolveram entrar na guerra.

e) a Crise de 1929 nada teve a ver com a Segunda Guerra Mundial.

4. (Enem/2009)

O ataque japonês a Pearl Harbor e a consequente guerra entre americanos e japoneses no

Pacífico foi resultado de um processo de desgaste das relações entre ambos.

A causa imediata desse desgaste foi:

a) a aliança entre o Japão e a Alemanha nazista.

b) a ocupação da Manchúria pelo Japão.

c) a invasão da Indochina pelas tropas japonesas.

d) o apoio dos EUA à China na guerra contra o Japão.

e) o ataque japonês às Filipinas, então sob domínio americano.

5. (Enem/2015)

A participação da África na Segunda Guerra Mundial deve ser apreciada sob a ótica da escolha

entre vários demônios. O seu engajamento não foi um processo de colaboração com o

imperialismo, mas uma luta contra uma forma de hegemonia ainda mais perigosa.

Para o autor, a 'forma de hegemonia' e uma de suas características que explicam o engajamento

dos africanos no processo analisado foram:

a) Comunismo / rejeição da democracia liberal.

b) Capitalismo / devastação do ambiente natural.

c) Fascismo / adoção do determinismo biológico.

d) Socialismo / planificação da economia nacional.

e) Colonialismo / imposição da missão civilizatória.

6. (Enem/2012)

Nos anos que se seguiram à Segunda Guerra, movimentos como o Maio de 1968 ou a campanha

contra a Guerra do Vietnã culminaram no estabelecimento de diferentes formas de participação

política. Seus slogans, tais como 'Quando penso em revolução quero fazer amor', se tornaram



símbolos da agitação cultural nos anos 1960, cuja inovação relacionava-se:

a) à contestação dos padrões de comportamento e dos valores sociais estabelecidos.

b) à defesa da intervenção estatal na economia e da centralização política.

c) ao apoio às ações armadas no campo e à luta de classes nas cidades.

d) ao reconhecimento da cultura das gerações passadas, que conviveram com a emergência do

rock e outras mudanças nos costumes.

e) à valorização da moral tradicional e dos princípios religiosos.

7. (Enem/2012)

A capa da primeira edição norte-americana da revista do Capitão América demonstra sua

associação com a participação dos Estados Unidos na luta contra:

a) a Tríplice Aliança, na Primeira Guerra Mundial.

b) os regimes totalitários, na Segunda Guerra Mundial.

c) o poder soviético, durante a Guerra Fria.

d) o movimento comunista, na Guerra do Vietnã.

e) o terrorismo internacional, após 11 de setembro de 2001.

8. (Fac. Med. Ribeirão Preto-SP)

A Segunda Grande Guerra (1939-1945), a partir de 7 de dezembro de 1941, adquire um caráter

mundial quando os:

a) russos tomam a iniciativa de anexar o território dos Estados bálticos.

b) alemães invadem a região mediterrânica da Ásia.

c) japoneses atacam a base americana de Pearl Harbor.

d) franceses, por determinação de Petain, ocupam o sudeste da Ásia.

e) chineses cedem grande parte do território às tropas do Eixo.



Gabarito:

1. a) o crescente nacionalismo econômico e o aumento da disputa por mercados consumidores e

por áreas de investimentos.

2. c) os japoneses atacaram a base norte-americana de Pearl Harbor.

3. a) Hitler empreendeu uma implacável perseguição aos judeus, que resultou na morte de seis

milhões de pessoas.

4. d) o apoio dos EUA à China na guerra contra o Japão.

5. c) Fascismo / adoção do determinismo biológico.

6. a) à contestação dos padrões de comportamento e dos valores sociais estabelecidos.

7. b) os regimes totalitários, na Segunda Guerra Mundial.

8. c) japoneses atacam a base americana de Pearl Harbor.


